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Versión estenográfica de la Sesión de Instalación del Séptimo Consejo 

Universitario de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México. 

Plantel Del Valle. 

Ciudad de México, a 12 de octubre de 2022. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Les pido a los miembros consejeros, consejeras y representantes de la 

Séptima Legislatura que por favor tomen sus lugares. Vamos a empezar. 

Muy buenas tardes a todos y a todas, a la Séptima Legislatura que sesiona 

por primera vez, a la comunidad del plantel Del Valle que nos acompaña y a 

los que nos siguen a través de la transmisión en internet en los distintos 

planteles de la Universidad. 

Tras un receso en esta sesión de clausura de la Sexta Legislatura y de 

instalación de la Séptima Legislatura del Consejo Universitario de la 

Universidad Autónoma de la Ciudad de México, iniciamos por tanto la sesión 

de trabajo de la Primera Sesión del Séptimo Consejo Universitario. 

Entonces que haya mucha fuerza, que haya mucha inteligencia, que 

tengamos una gran legislación universitaria como es la que merece la 

Universidad. Y gracias por su enorme disposición y por estar aquí. 

Vamos a pasar lista para verificar quórum y para proceder después a la 

discusión y aprobación del Orden del Día, y seguramente de alguna mesa que 

por este momento y en lo que se instala la Comisión de Organización 

haremos. 

En esta ocasión voy a hacer un pase de lista en función de los sectores para 

verificar quórum y para irnos identificando todas y todos. 
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Lista de asistencia del pleno del Consejo Universitario, Séptima Legislatura, 

Primera Sesión. 

Ángel Álvarez Alejandro Lucas. 

 

ALEJANDRO LUCAS ÁNGEL ÁLVAREZ (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Cariño Rosas Irán Isaí. 

 

IRÁN ISAÍ CARIÑO ROSAS (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Les pediría que para la estenográfica traten de acercar el micrófono que 

tengan cerca para que se escuche en la transmisión. 

Castorena Bravo Carlos Alfonso. 

 

CARLOS ALFONSO CASTORENA BRAVO (Centro Histórico-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Castro López Sandra Raquel. 
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SANDRA RAQUEL CASTRO LÓPEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Cid Uribe Xóchilt Cristina. 

Consuelos López Diana Catalina. 

Diez Gutiérrez Edith. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Estrada Neria Wendy de Jesús. 

 

WENDY DE JESÚS ESTRADA NERIA (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Galicia Cazarez Dulce Jazmín. 

 

DULCE JAZMÍN GALICIA CAZAREZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gálvez Rangel Lizbeth. 
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LIZBETH ESMERALDA GÁLVEZ RANGEL (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Ibarra Malagón Daniel. 

 

DANIEL IBARRA MALAGÓN (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Jáuregui Ortiz José Luis. 

 

JOSÉ LUIS JÁUREGUI ORTIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Ledesma Cabello María Elena. 

 

MARÍA ELENA LEDESMA CABELLO (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Maldonado Cruz Flor Yazmín. 
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FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Nava Rodríguez Enrique. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Olague Barrón Carrie. 

 

CARRIE OLAGUE BARRÓN (Centro Histórico-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Palacios Ruiz Víctor Adrián. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Quevedo Moreno Mónica. 
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MÓNICA QUEVEDO MORENO (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Tenorio Flores Arturo. 

 

ARTURO TENORIO FLORES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Vargas Contreras Wendolin Viridiana. 

 

WENDOLIN VIRIDIANA VARGAS CONTRERAS (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Velázquez Mendoza Juan Tonatiuh. 

 

JUAN TONATIUH VELÁZQUEZ MENDOZA (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Si conté bien, son 19 votos de estudiantes presentes de un quórum de 21, así 

que tenemos quórum. 

Vamos a pasar lista al sector académico. 
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Alvide Arellano Gilberto. 

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Basurto Bravo Oswalth Manuel. 

 

OSWALTH MANUEL BASURTO BRAVO (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Bustamante Bermúdez Gerardo. 

 

GERARDO BUSTAMANTE BERMÚDEZ (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Cárdenas Hernández Violeta. 

 

VIOLETA CÁRDENAS HERNÁNDEZ (Centro Histórico-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Chaos Cador Lorea. 
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LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Díaz de León Vázquez Concepción. 

 

CONCEPCIÓN DÍAZ DE LEÓN VÁZQUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Fernández Villanueva Medina Manuel. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Martínez Ojeda Emigdio. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Moreno Corzo Alejandro. 
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ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muñoz Langarica Leticia. 

 

LETICIA MUÑOZ LANGARICA (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Oliva Ríos Mónica. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Perezmurphy Mejía Carlos. 

 

CARLOS HUGO PEREZMURPHY MEJÍA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Portillo Bobadilla Francisco Xavier. 
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FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Rodríguez Suárez Josiane Jaime. 

 

JOSIANE JAIME RODRÍGUEZ SUÁREZ (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Sánchez Guevara Graciela. 

 

GRACIELA SÁNCHEZ GUEVARA (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Sánchez Gutiérrez Máximo Eduardo. 

 

MÁXIMO EDUARDO SÁNCHEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Sánchez Rojo Paola Cecilia. 
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PAOLA CECILIA SÁNCHEZ ROJO (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Rodríguez Mora Tania Hogla. Presente. 

Tenemos 18 de 18 del sector académico. 

Del sector administrativo. 

Flores Ojeda Luis Roberto. 

 

LUIS ROBERTO FLORES OJEDA (García Diego-Administrativo). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Struck King Juan Manuel. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Presente. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Tovar Sánchez César Antonio. 

 

CÉSAR ANTONIO TOVAR SÁNCHEZ (Cuautepec-Administrativo). - 

Presente. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Hay tres de tres del sector administrativo. 

Tenemos quórum, compañeros y compañeras, en esta primera sesión. 

Les pediría, por favor, que las personas que no han firmado con las 

compañeras del Consejo Universitario firmen, porque es la manera en que les 

damos su voto para que en las subsecuentes votaciones podamos hacerlo. 

Así que quien no ha firmado o quien no tenga voto les pido que pasen en 

este momento a firmar, porque tenemos todavía ahí exceso de votos. 

La sesión de instalación tiene un objetivo sustantivo que permite el 

funcionamiento del Consejo Universitario, que es la conformación de la 

Comisión de Organización. Esta discusión es sumamente importante porque 

permite la secuencia del trabajo del propio Consejo Universitario y permite 

decidir, incluso si decidiéramos parar en algún momento dependiendo de la 

Orden del Día hasta dónde llegar, pero esas sí es, digamos, innegociable, así 

que yo les pediría que eso lo consideráramos en el Orden del Día. 

Adicionalmente y como ya se dijo en el Foro Universitario y cómo ya se dijo 

en la primera sesión, tenemos un compromiso urgente de asignación y 

aprobación de las becas de los estudiantes, entonces es sustantivo conformar 

las instancias que aprueban los apoyos y las becas. 

Yo me atrevo a pedirles que, independientemente también de las otras 

consideraciones que ustedes tengan en el Orden del Día, podamos avanzar 

en esa ruta. Por lo menos esas tres instancias me parecen de extrema 

urgencia. Si la decisión es, y ese creo que sería el margen, la instalación del 

conjunto de las comisiones, eso es lo que podríamos discutir, y si no, darle 

cauce a la misma. 
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Me parece, y creo que esa sí sería como de obvia resolución, la discusión de 

la Comisión de Organización, esa la tenemos que instalar. 

Y yo preguntaría en términos muy económicos si alguien se opone a que 

instalemos esta urgencia de la atención de las becas, y en función de eso 

empezar a hacer una propuesta de Orden del Día.  

La propuesta de la mesa serían estas dos instancias: Comisión de 

Organización e inmediatamente las instancias de aprobación de apoyos 

económicos y becas, independientemente de lo que decidan de las otras 

comisiones. ¿Les parece bien? 

Yo les pediría a los dos compañeros que están cercanos a mí, si están 

dispuestos a hacerlo, que me ayuden a registrar las participaciones y a darles 

seguimiento a las mismas. Gracias a los dos compañeros que me ayudarán 

con eso y eventualmente a contar los votos mientras instalamos la Comisión 

de Organización. 

Adelante, consejera Oliva, por favor. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Me parece que lo que dice el Reglamento del Consejo Universitario es muy 

claro. Tenemos que instalar la Comisión de Organización, que es 

fundamental, y una vez instalada la Comisión de Organización se tiene que 

elegir al secretario técnico o secretaria técnica de la Comisión de 

Organización, que son los dos elementos fundamentales claros establecidos 

en los artículos 79 y 80 del Reglamento del Consejo Universitario. 

Me parece que el Orden del Día tiene que ser ese, y propongo incluso que 

para que haya elementos de pensamiento y de libre elección de las y los 
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consejeros universitarios de los dos sectores, así como los representantes 

administrativos, para formar parte de la Comisión de Organización tengamos 

a bien leer la competencia que se traduce en atribuciones de la Comisión de 

Organización. 

Respecto a la propuesta de la consejera rectora, de que se forme con 

urgencia el Comité de Becas y Apoyos Institucionales, me parece que 

tenemos que tomar un respiro. 

Si bien es cierto es fundamental los apoyos y las becas para las y los 

estudiantes, lo que es claro es que esta Séptima Legislatura tiene que tomar 

decisiones en función de conocer cuál es la competencia de este Comité de 

Becas y también en función de tomar decisiones legalmente establecidas. 

Mal haría el Séptimo Consejo Universitario iniciando su primera sesión de 

trabajo no respetando lo que claramente indica el Reglamento del Consejo 

Universitario. 

En este sentido, mi propuesta es la siguiente: que formemos la Comisión de 

Organización como primer punto del Orden del Día, una vez que ha quedado 

claro que se instaló el quórum legal para sesionar, que es lo que acabamos de 

hacer. El segundo punto sería elegir al secretario técnico o secretaria técnica 

de la Comisión de Organización. Y el tercer punto, si así lo considera este 

Pleno de consejeros, consejeras y representantes administrativos, pues 

entonces pasaríamos a formar antes que nada las comisiones permanentes 

del Consejo Universitario. 

Y hasta ahí podríamos llegar para que en nuestra próxima sesión de trabajo 

como Pleno decidir en qué lugar nos vamos a reunir y también decidir en qué 
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fecha iniciaríamos formalmente nuestros trabajos ya como Consejo 

Universitario. 

Esa sería mi propuesta que pongo a consideración de todas y todos, colegas, 

esta circunstancia.  

Y probablemente en la segunda sesión de este Consejo Universitario 

pongamos a la luz con un previo informe del Comité de Becas anterior o de 

quienes han estado considerando o forman parte de ese Comité, como la 

Coordinación de Servicios Estudiantiles, un informe claro con relación a cómo 

está el estado de la cuestión respecto de los recursos que están en el Fondo 

de Becas y Apoyos Institucionales y cómo está el asunto de convocatorias, 

etcétera. ¿Por qué? Porque se tiene que asumir y tomar decisiones de 

manera informada, y dejarlo como una prioridad urgente para la segunda 

sesión del Consejo Universitario.  

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más en el orden de las participaciones? Si no es así, tenemos un 

camino absolutamente establecido, que es la conformación de la Comisión 

de Organización y la elección de la persona que se ocuparía de la Secretaría 

Técnica de la misma. Ese es un primer paso en el cual creo que todos 

tenemos consenso y que incluso está normado, como se ha dicho. 

En segundo lugar, y ahí es donde está el disenso para aprobar el Orden del 

Día, si designamos de una vez, y esa es una pregunta, e integramos el 

conjunto de las comisiones para iniciar los trabajos de las comisiones 

permanentes. Y aquí viene otro disenso, y la conformación de los Comités 
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que hacen los apoyos y las Becas el día de hoy también; o como señala la 

profesora Oliva, hacerlo hasta una siguiente sesión del Consejo Universitario. 

Simplemente decir que hay esas dos opciones, entonces si alguien quiere 

argumentar a favor de formar el conjunto de las comisiones, porque 

necesitamos resolver eso para aprobar el Orden del Día en conjunto, es decir, 

si el Orden del Día va a incluir estos tres puntos o sólo va a incluir dos. Eso 

sería importante. 

Juan Manuel, adelante, por favor. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Nada más para dejar claras las dos posiciones. Creo que en ambas propuestas 

estaba la integración de la Comisión de Organización, la Secretaría Técnica de 

la Comisión de Organización y la conformación de las comisiones, y el disenso 

creo que estaba nada más en las comisiones de Becas, ¿no? 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Así es. Adelante, por favor, profesor. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Creo haber entendido otra cosa, que son dos propuestas. La primera es que 

se conforme la Comisión de Organización y el nombramiento del secretario 

técnico. Esa es la primera. Y la otra es incluir las comisiones permanentes y 

este Comité de Becas que mencionan. ¿Estoy en lo correcto? 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Sí. Hay dos posiciones. Una es esa, que es la mía; y otra es la suya, profesora, 

en la cual las comisiones de Becas se formarían en una siguiente sesión. 

Adelante, profesora, por favor. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Mi propuesta es: Comisión de Organización, Secretaría Técnica de la 

Comisión de Organización y comisiones permanentes del Consejo 

Universitario para esta sesión. Y para la segunda sesión del Consejo 

Universitario: Comité de Becas y Apoyos Institucionales. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más en el uso de la voz? Adelante, profesor, por favor. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Más o menos ya me quedan claras las dos propuestas. Sin embargo, sí me 

gustaría proceder a la lectura del artículo 79 del Reglamento del Consejo 

Universitario, que nos especifica la obligatoriedad de formar la Comisión de 

Organización. Básicamente ese es el único punto que sí tendría que ir a 

fuerzas en el Orden del Día; todo lo demás se puede discutir y decidir. 

Entonces voy a hacer la lectura del artículo 79, que se refiere a la Comisión 

de Organización. 

“Artículo 79. El Consejo Universitario nombrará una Comisión de 

Organización durante su primera sesión para efecto de gestionar la 
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administración y la representación del Consejo. Su conformación deberá ser 

integrada por cuando menos dos consejeros de cada plantel”. 

Esto lo decidí leer para que supiéramos cómo tenemos que conformar dicha 

comisión.  

Ya oí las dos propuestas y en lo personal me inclino por la propuesta de la 

profesora de San Lorenzo Tezonco, que va en el sentido de que se forme la 

Comisión de Organización, se nombre al secretario técnico y se conformen 

las comisiones permanentes. Y en una sesión que yo creo que amerita una 

discusión especial y tener todos los insumos suficientes, ya abordar el punto 

que se refiere a la conformación del Comité de Becas. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más? Adelante, por favor. 

 

CARLOS ALFONSO CASTORENA BRAVO (Centro Histórico-Estudiante). - 

También me inclino por la propuesta de la profesora Mónica Oliva. 

Y quería traer a colación, además de lo que ya mencionaron, que primero se 

conforma la Comisión de Organización y luego las comisiones permanentes. Y 

me parece que el asunto de las becas pasa por un tipo de sesión 

extraordinaria, y siguiendo el protocolo se revise el tema de las becas en 

sesión extraordinaria, primero hay que mandar el comunicado a la Comisión 

de Organización. 

De tal suerte que primero tendrían que estar todas las comisiones 

permanentes organizadas debidamente y posteriormente ya podría 

trabajarse el tema de las becas en una sesión posterior. Muchas gracias. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más quiere tomar la palabra? Adelante, Juan Manuel, por favor. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

A mí me gustaría ver si se puede aclarar cuál es la urgencia en el tema de las 

becas, porque yo entiendo la necesidad de tener todos los insumos 

pertinentes para la decisión, pero también me gustaría saber cuál es la 

urgencia y cuándo se tiene que aprobar para que no por tener más insumos 

vayamos a tener alguna contradicción en cuanto a los tiempos y a las 

necesidades de aprobación de esas comisiones. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Me parece pertinente la aclaración. Simplemente decir, las convocatorias de 

renovación de becas están pendientes justamente porque el Comité debe 

aprobarlas. No estamos tratando de una discusión extraordinaria del tema de 

las becas; es un mecanismo de gestión, es decir, simplemente las becas están 

ahí, pero las tiene que aprobar el Comité de Becas y el Comité de Apoyos. 

Los compañeros y compañeras estudiantes, cientos de ellos, están esperando 

la instalación del Séptimo Consejo Universitario para la constitución de ese 

Comité para que se puedan aprobar y la Coordinación de Servicios 

Estudiantiles las pueda pagar. Es decir, no es una discusión nueva ni nada, y 

las aclaraciones con respecto a ese procedimiento justamente el Comité las 

hace en su sesión, es decir, la sesión exclusiva del Comité de Becas y de 

Apoyos Institucionales sesiona, revisa y aprueba el contenido de las mismas. 
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Por supuesto que ahí está toda la información y esos comités son los que 

resuelven esa materia, no el Pleno. Eso es muy importante también que 

todos lo conozcamos. 

Entonces es sustantivo y yo reitero por la importancia del pago a los y las 

estudiantes que están esperando la conformación de este Pleno y que han 

esperado todo este proceso, a que se conformen esos dos Comités y esos 

Comités sesionen formalmente con la información que dé lugar. 

Si hay necesidad en el largo de las sesiones y programamos sesiones de 

discusión sobre cada uno de los temas donde las becas y la situación de los 

fondos, del reglamento, del diagnóstico será materia de discusión, eso lo 

hacemos sin falta. Eso es materia ya de la discusión del propio Pleno y de las 

decisiones a tomar en la política general. En este caso no estamos hablando 

de la política en general; estamos hablando de darle seguimiento a un 

procedimiento ordinario que requiere la aprobación de estas instancias, si 

no, no podemos hacer esos pagos y esas asignaciones. 

Entonces si les parece, si esto está más o menos claro, tenemos dos 

discusiones que tomar. Una, la conformación de la Comisión de Organización 

y la elección de la persona encargada de la Secretaría Técnica, eso no está a 

discusión. Ese es el punto número uno del Orden del Día, si les parece, la 

comisión y la elección ese es un primer paquete. 

Segundo, lo que está a discusión es si incluimos en la sesión de hoy la 

conformación de las comisiones permanentes, esa es una primera pregunta. 

Y la segunda es si incluimos la conformación de los Comités de Becas y 

Apoyos Institucionales. ¿Para qué? Para que en reunión formal de esos 



21 
 

comités y de esas comisiones decidan y den curso a los trámites 

administrativos que están en la gestión de las becas con el relativo informe. 

Esas son las dos propuestas que yo veo y les pediría que si hay un argumento 

a favor, y si no, procedamos a la votación.  

Adelante, Juan Manuel y Mónica, por favor. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Creo que hay una confusión. Creo que las cosas en las que todo mundo está 

de acuerdo es en Comisión de Organización, Secretaría Técnica de la 

Comisión de Organización y comisiones permanentes. Creo que en eso no 

hay nadie que estén en contra también en la conformación de las comisiones 

permanentes. El problema son las otras comisiones, que serían más 

temporales.  

Yo lo que propondría es una tercera vía, en donde dada la prontitud con que 

se tienen que sacar estos trabajos, que el Comité de Becas se conforme de 

una vez y que quede para después lo que sería el Comité de Apoyos, para 

que ya el Comité pueda estar trabajando con todos los insumos y de una 

forma mucho más mesurada y con conocimiento de causa, pero que sí se 

saque el Comité de Becas para resolver este problema de que sea expedito. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. Sigue la profesora Oliva. 
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MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Miren, colegas, de entrada claramente señalé que es muy importante por 

supuesto el Comité de Becas y el Comité de Apoyos Institucionales. Son dos 

comités que surgen de manera convencional, es decir, surgen del 

Reglamento de Becas y Apoyos Institucionales, reglamento que aprobó el 

Tercer Consejo Universitario. 

Lo que suena muy complicado es por qué este periodo en donde el Comité 

no ha estado sesionando, digamos ante tanta urgencia porque no había 

estado sesionando desde antes, o sea, por qué tenemos esta circunstancia de 

que no se pueden asignar las becas y los apoyos institucionales. Si eso está 

claramente ubicado en términos de una responsabilidad, que es tanto del 

Sexto Consejo Universitario en su momento como de la propia 

administración, que son los que integran el Comité de Becas y Apoyos 

Institucionales. 

Yo de verdad diría que estaría bueno saber cuántos meses han pasado de 

que están estas convocatorias, cuántos meses han pasado de que no puede 

sesionar este Comité y que nos hagamos cargo todos de esta determinación, 

porque hay un conjunto de factores que están involucrados en el marco de la 

constitución de este propio Consejo Universitario y de que el Sexto Consejo 

Universitario dejó de sesionar y dejó de estar en funciones, etcétera. 

Entonces yo insisto, no niego la importancia de otorgar las becas, pero 

también creo que no es un asunto menor formar los comités y es mejor 

formar comités en el marco de haber conocido el contenido de los 

reglamentos, el contenido de sus competencias y atribuciones. 
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Perdón, colegas, quienes formen estos comités ¿van a aprobar a ciegas 

convocatorias? Bueno, eso hay que revisarlo y tiene trascendencia porque es 

un acto jurídico, es un acto jurídico aprobar convocatorias, es un acto jurídico 

ahorita tomar decisiones, lo es. 

Entonces este Séptimo Consejo Universitario requiere por supuesto la 

aplicación de la normativa, una aplicación de la normativa pertinente y 

consistente. Empecemos nuestras sesiones de trabajo de la manera más 

adecuada posible, y lo más adecuado posible es formar lo que hasta ahorita 

hemos dicho: la Comisión de Organización, la Secretaría Técnica de la 

Comisión de Organización y las comisiones permanentes del Consejo 

Universitario, que son siete. 

Consejera rectora, hasta ahí lo dejo. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy bien. ¿Alguien más? Adelante, por favor. 

 

IRÁN ISAÍ CARIÑO ROSAS (Casa Libertad-Estudiante). - 

Yo creo que se nos olvida algo, compañeras y compañeros, y es que el núcleo 

más importante de la Universidad justamente son las y los estudiantes. Hay 

un retraso muy importante en el Comité de Becas que ha causado cierta 

molestia por parte de nuestra comunidad estudiantil, y entonces por eso 

nosotros como estudiantes debemos de velar por nuestro colegio y por 

nuestros estudiantes y nuestros representados. 

Entonces a mí sí me gustaría que se conformara el Comité de Becas, porque 

ya es un retraso no de un mes ni de dos, ya van más de tres meses que tiene 
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ese retraso de becas y entonces me parece sumamente importante que se 

conforme el Comité de Becas, porque el núcleo importante de esta 

Universidad somos las y los estudiantes. Muchas gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. ¿Alguien más? Adelante, por favor. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Apoyo a la profesora porque es algo que debemos de tener conocimiento, e 

independientemente de eso pues no hay listados, no sabemos qué pase, no 

sabemos nada, no tenemos un papel en el cual la persona que se quede a 

cargo en decir: “Sí quiero hacerlo”, y no sabe ni qué va a hacer y no quiero 

que por la presión que tenemos ahorita tomemos una decisión errónea. 

Considero en lo particular que soy estudiante, independientemente de que 

sea consejera, tengo necesidad y no sé, pero me gustaría que quien se 

quedara a cargo fuera una persona responsable y no nada más por el hecho 

de que tenemos que hacerlo. 

Mi opinión es que quede hoy conformada la Comisión de Organización y 

elegir al secretario técnico y posteriormente reunirnos lo más pronto posible 

para que podamos entrar en debate de quiénes son los encargados del 

Comité y que sepamos qué vamos a hacer. Eso es todo. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. ¿Alguien más? Muy bien. 
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Si está de acuerdo el Pleno, me gustaría que le diéramos, si así lo autorizan, 

tres minutos a la Coordinadora de Servicios Estudiantiles, a la doctora Pilar 

Padierna, para que explique exactamente el estatus de qué es lo que debe de 

hacer ese Comité, para generar claridad y no generar confusión, porque creo 

que eso es muy importante, no generar confusión sobre cómo funciona ese 

Comité y qué aprueba. 

Nombrar aquí a un Comité de Becas es exactamente lo mismo que formar la 

Comisión de Asuntos Académicos: se va a entregar un informe y van a 

trabajar. El Comité de Becas sesionará en su propia dinámica, se presentarán 

los informes y la información adecuada y procederá en esa instancia a 

aprobar o no aprobar lo que por supuesto los miembros decidan, pero creo 

que eso es muy importante que se diga porque si no empezamos a generar 

malas interpretaciones y creo que eso no abona al buen funcionamiento. 

Sigue Leticia y después les preguntaría que consideren esta propuesta. 

 

LETICIA MUÑOZ LANGARICA (Del Valle-Académico). - 

Gracias por la aclaración. Justamente la propuesta es que se haga la 

conformación de la Comisión de Organización y la elección del secretario 

técnico, la formación de las comisiones permanentes y del Comité de Becas. 

Tal vez ya el Comité de Apoyos Institucionales podría esperar, pero el Comité 

de Becas es el que urge para poder resolver el asunto que nos plantean de 

los estudiantes. Gracias. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. Le preguntaría de forma económica al Pleno si está de acuerdo en 

que tome la palabra hasta por tres minutos la coordinadora de Servicios 

Estudiantiles. Muy bien. Gracias. Pilar, por favor. 

 

DRA. MARÍA DEL PILAR PADIERNA JIMÉNEZ (Servicios Estudiantiles). - 

Gracias. Buenas tardes a todos y a todas. Trato de hacer muy rápido el estado 

de la cuestión. 

El Comité de la Sexta Legislatura tuvo ya varios problemas debido a lo que 

todos sabemos: el quórum y cada vez las comisiones más vacías. Aun así el 

Comité fue muy responsable. 

En junio de este año, antes de irnos de vacaciones, el Comité de Becas 

aprobó todas las convocatorias de renovación y todas las convocatorias de 

nuevas becas y apoyos. Mandató a esta Coordinación, que tiene además la 

Secretaría Técnica del Comité de Becas, a gestionar todas las convocatorias y 

así lo hemos hecho. 

Publicamos ya la convocatoria de renovación y no hubo inscripción, se 

revisaron resultados y tenemos todo listo en la Coordinación para que en 

tanto el Comité revise los elementos se pueda dar la aprobación de 

publicación. En este momento el Comité no va a aprobar presupuesto, eso se 

aprobó el semestre pasado; no va a aprobar convocatorias, eso se aprobó el 

semestre pasado.  

Solamente vamos a presentar el listado de todo el trabajo que hacemos de 

depuración y de revisión de requisitos. Ya se hizo el sorteo de becas de 
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licenciatura. Se hizo también el sorteo de becas para prestación de servicio 

social, el lunes pasado se realizó. Tenemos todo preparado. 

¿Cuál es la urgencia? El primer pago para los estudiantes de renovación de 

becas de licenciatura debió de hacerse en el mes de septiembre, y debido al 

acuerdo del Sexto Consejo Universitario de ya no sesionar en comisiones 

pues el Comité no ha podido sesionar. 

En el Comité estamos actualmente los tres colegios y nos faltan seis 

integrantes que emanan de este Pleno y de ahí la urgencia. Ustedes toman la 

decisión, pero esta Coordinación está en posibilidades ya de presentar si 

ustedes quieren el día de mañana el informe general al nuevo Comité de 

Becas, explicar las formas en que se gestionan cada una de las convocatorias, 

todas fueron gestionadas ya, presentar el listado de quienes cumplen los 

requisitos; en el caso de apoyos deliberar apoyos por vulnerabilidad todo el 

Comité y publicar para que estemos en condiciones de hacer, si no nos 

tardamos más, los primeros pagos el último día de este mes. 

Nuevas convocatorias, presupuesto de becas para el próximo año, etcétera, 

serán tema de este Comité desde luego, pero es una discusión que será 

posterior. Ahorita el punto en el que estamos atorados son resultados. 

Si se puede instalar el Comité de Becas y dejar un poco pendiente la Comisión 

de Asuntos Estudiantiles, ustedes lo valorarán. La Comisión de Apoyos 

Estudiantiles cuenta con siete integrantes, cuatro estamos trabajando, 

tenemos quórum y se tendrían que integrar tres estudiantes, uno por 

colegio, pero eso está operando, los apoyos se están dando y demás porque 

tenemos quórum y hemos seguido trabajando en esa comisión. 

Cualquier duda estoy a sus órdenes. Gracias. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. Creo que hay una pregunta para la doctora Padierna. Adelante, por 

favor. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Es una pregunta como para enterarse mejor, porque yo creo que 

necesitamos tener la suficiente información. Decía que se necesitan seis 

integrantes de este Consejo Universitario para unirse a un Comité, ¿o cómo 

está conformado eso? No sé si me pudiera explicar esos detalles. 

 

DRA. MARÍA DEL PILAR PADIERNA JIMÉNEZ (Servicios Estudiantiles). - 

Claro. Muchas gracias por la pregunta. 

De acuerdo al Reglamento de Becas y Apoyos Institucionales, el Comité de 

Becas se integra por los titulares de los tres colegios, la Coordinación de 

Servicios Estudiantiles, que es a su vez la Secretaría Técnica, y por seis 

integrantes de este Consejo Universitario: tres académicos, uno por colegio, 

y tres estudiantes, uno por colegio. Dado que el Sexto CU decidió que no se 

continuaría trabajando en las comisiones nos faltan seis integrantes. Estamos 

solamente cuatro y no logramos conformar quórum. 

¿Qué hace el Comité de Becas? Fundamentalmente revisar y definir las 

políticas de becas en esta Universidad. Ya tengo preparado su archivo 

electrónico para quienes se integren con el reglamento, los acuerdos 

históricos, etcétera. Y es en el Comité de Becas donde se define cuántas 
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becas, de qué modalidades, criterios de otorgamiento, ponderaciones, 

formas de evaluación en el caso de posgrado. 

Y les enlisto las becas. Nuevas becas de licenciatura, becas para estudios de 

posgrado, apoyos por vulnerabilidad por discapacidad o socioeconómica, 

becas para prestación de servicios social, apoyos para impresión de tesis. Eso 

son los que están enlistados en el Reglamento de Becas. 

Otros apoyos que da esta Universidad están normados por los lineamientos 

de la Comisión de Apoyos Estudiantiles. La Comisión de Apoyos Estudiantiles 

se encarga de vigilar y establecer los criterios de los apoyos para prácticas 

escolares, asistencia de nuestros estudiantes a eventos culturales y 

académicos y proyectos estudiantiles, y últimamente tablets cuando tuvimos 

internet y otros apoyos para estudiantes. 

Espero haber sido clara, Portillo. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Sí, muy claro. Gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Ahora sí seguimos con el orden de las participaciones. Sigue la profesora, por 

favor. 

 

GRACIELA SÁNCHEZ GUEVARA (Cuautepec-Académico). - 

Miren, creo que ya hay propuestas y yo sugiero que votemos por el Orden 

del Día y ya una vez que nos ha informado la maestra Padierna y queda claro, 
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entonces podemos para no alargar mucho la sesión, porque ya tenemos 

hambre. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Adelante, por favor. 

 

DANIEL IBARRA MALAGÓN (Cuautepec-Estudiante). - 

Estoy de acuerdo con lo que mencionó la maestra, creo que ya es oportuno 

dar agilidad al proceso de las becas. Ahorita ya nos explicaron y creo que ya 

debemos de comenzar a hacer la votación para lo que es la primera para 

tener ya tiempo suficiente. Gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy bien. Tenemos otra participación y vamos cerrando y puliendo 

propuestas para votar. 

 

JOSÉ LUIS JÁUREGUI ORTIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Yo creo que es muy importante ya definir esta parte, darle resolución a lo de 

las becas. Hay una presión colectiva por parte de los estudiantes. Ya nos 

comentaron que tenemos ya la gestión de todos los resultados y solamente 

hay que liberar los fondos para estas becas. Es lo único que se requiere y eso 

es lo que se tiene. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. Sigue el profesor Moreno y luego Flor, por favor. 
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ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Yo creo que están claros los argumentos y que se puede avanzar en cuanto a 

la conformación de este Comité de Becas, porque de todas maneras todos los 

que vamos a formar comisiones pues no vamos a esperar a tener toda la 

película completa y perfecta y saber cuáles son nuestras atribuciones y cuáles 

no para integrarnos a comisiones. Tenemos una idea y nos vamos a 

especializar en el transcurso del trabajo. Creo que solamente hay una voz 

que se ha opuesto a la conformación del Comité de Becas. Podemos 

proceder a votar para que no se atrasen las becas. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. Adelante, por favor. 

 

FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Yo también estoy de acuerdo en que se entreguen las becas, porque 

últimamente me han comentado que en ocasiones no han ido a la escuela en 

este preciso momento, porque no tienen para los pasajes y básicamente 

están faltando a sus clases debido a este problema, y es una cuestión que se 

debe de resolver ya. Gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más? Adelante, por favor. 
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ARTURO TENORIO FLORES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Una de las primeras propuestas cuando se llevó a cabo durante la elección 

del Séptimo CU es que estaban diciendo los compañeros: “Por favor, ya 

queremos la situación de las becas porque pasó una pandemia y ya no 

podemos esperar más”. Hay personas vulnerables y otras que son madres 

solteras que necesitan las becas y creo que este asunto ya se debe de 

resolver y ya no se debe con todo respeto de esperar más. Muchas gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias. Sigue Luis Roberto. 

 

LUIS ROBERTO FLORES OJEDA (García Diego-Administrativo). - 

Las dos propuestas que se están poniendo en la mesa son por un lado que 

nada más se llegue hasta la conformación de la Comisión de Organización, la 

elección del secretario técnico de Organización y las comisiones permanentes 

y que hasta ahí llegue. 

Por otra parte, la propuesta de la Rectoría es que, además de las comisiones 

permanentes, también se nombre de una vez a tres académicos y a tres 

estudiantes para que estos seis integrantes formen parte del Comité de 

Becas que ya existe, que ya tiene la convocatoria emitida, que ya se aprobó 

un presupuesto y que no vamos a aprobar nada de eso, simplemente que se 

inscriban o se propongan o auto propongan tres académicos y tres 

estudiantes para que formen parte de ese Comité de Becas. 

Yo no lo vería mal para que ya el Comité de Becas pueda ser convocado por 

la secretaria técnica, que es la coordinadora de Servicios Estudiantiles, y 
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pueda empezar a sesionar. Y ya después como Séptimo Consejo Universitario 

se podrá pedir a la mejor un seguimiento o una rendición de cuentas. Hasta 

aquí sería mi participación. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muchas gracias. Adelante, compañero, y vamos cerrando. 

 

LUIS ALEJANDRO MORALES DE LA CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Yo creo que sí deberíamos darle continuidad a este proceso, porque como 

Séptima Legislatura, ¿qué sentido tiene retrasar esta acción si ya estamos 

aquí en su mayoría todas y todos presentes? 

Aparte, y alguien lo dijo, sí hay una presión muy fuerte por parte de la 

comunidad estudiantil, porque toda esta pandemia los ha dejado sin empleo, 

con ciertas deficiencias, y que la UACM les dé el financiamiento, ya sea poco 

o mucho, les ayuda mucho. Es todo. Gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Creo que vamos terminando y si les parece bien tendríamos dos propuestas: 

la que hice en un primer momento, que es la conformación de la Comisión de 

Organización con la elección de la Secretaría Técnica de la misma, y entiendo 

que hay consenso en ambas propuestas de la formación de las comisiones 

permanentes y la formación del Comité de Becas. Yo retiro la idea de la 

formación de la Comisión de Apoyos Institucionales para hacerlo más 

sencillo. 
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Y la propuesta de la maestra Oliva, en la cual está la conformación de la 

Comisión de Organización, la elección del secretario técnico y la formación de 

las comisiones permanentes, para programar en una subsiguiente sesión del 

Consejo Universitario la conformación del Comité de Becas después de un 

informe. Entiendo que así es la propuesta. 

Entonces si les parece bien podemos votar. ¿Estamos de acuerdo? Muy bien. 

Entonces quien esté a favor de la propuesta uno les pido por favor que 

levanten su voto y los compañeros me ayuden a contar. Hay una duda. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Perdón, ¿podría volver a repetir cuáles son las propuestas para mayor 

información? 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Están en la pantalla y no sé si las alcancen a ver. 

Propuesta número uno: conformación de la Comisión de Organización, 

elección de la persona secretario técnico de la misma, formación de 

comisiones permanentes y conformación del Comité de Becas. 

Propuesta dos: conformación de la Comisión de Organización, elección de la 

persona secretario técnico de la misma y formación de comisiones 

permanentes, y hasta ahí sería la Orden del Día, porque lo del Comité de 

Becas se mandaría a otra sesión del Consejo Universitario, entiendo que esa 

fue la propuesta. 

Entonces si están claras las dos les pediría que continuáramos con la 

votación. 
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Quien esté a favor de la propuesta uno, por favor, levantar su voto. Son 28 

votos a favor de la propuesta uno. Por favor sus votos a favor de la propuesta 

dos. Son cuatro votos a favor de la propuesta dos. Abstenciones. Son tres 

abstenciones. 

Entonces aprobamos la Orden del Día con 28 votos. Y les pediría que 

pasáramos al punto de la discusión del punto número de la conformación de 

la Comisión de Organización. 

Creo que podemos ahorrarnos la lectura de las atribuciones de la Comisión 

de Organización y de la elección de la persona técnica de la misma, dado que 

hace un momento fue leída y tienen todos en sus manos el Reglamento del 

Consejo Universitario. Me parece que eso es muy importante y podemos 

hacer más eficiente nuestra discusión. 

Yo les pediría que las personas dispuestas a participar en la Comisión de 

Organización que lo expresaran y que las fuéramos anotando y después y 

sólo después votaríamos a la persona secretario técnico de la misma. ¿Están 

de acuerdo en la metodología? Muy bien. Entonces hacemos una primera 

ronda de propuestas y auto propuestas, por favor.  

Hay una moción de la profesora Oliva. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Es importante, colegas. La Comisión de Organización está en el artículo 81 del 

Reglamento del Consejo Universitario.  

Y otra cuestión importantísima y espero que los colegas de la oficina del 

Consejo Universitario lo hayan previsto, es una votación cerrada, es decir, se 
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tienen que hacer papelitos para elegir al secretario técnico o secretaria 

técnica forzosamente y se tienen que meter en una cajita o algo parecido. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Tenemos una urna, profesora. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Muy bien, porque eso no quedó claro en términos de la metodología. 

Gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Eso es lo que íbamos a exponer cuando hiciéramos la elección de la persona 

secretaria técnica, ya está preparada la urna y las papeletas. 

Entonces abrimos esta ronda de propuestas y de auto propuestas para 

formar parte de la Comisión de Organización de la Séptima Legislatura. 

Adelante, por favor. 

 

ALEJANDRO LUCAS ÁNGEL ÁLVAREZ (Del Valle-Estudiante). - 

Alejandro Lucas Ángel Álvarez, sector estudiantil, Colegio de Ciencia y 

Tecnología, plantel Del Valle. Y el día de hoy me propongo para formar parte 

de la Comisión de Organización y ejercer mi labor de la manera más 

transparente y de la mejor manera posible para dar voz a los estudiantes y a 

todos los sectores posibles para poder construir una Universidad horizontal, 

construir una Universidad de legalidad y construir una Universidad próspera. 

Gracias. 
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MÁXIMO EDUARDO SÁNCHEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Académico). - 

Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez, del Colegio de Ciencia y Tecnología, 

plantel Cuautepec, sector académico. Yo me auto propongo para participar 

en la Comisión de Organización. Gracias. 

 

ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Profesor Alejandro Moreno, del plantel Del Valle, para la Comisión de 

Organización. 

 

MARÍA ELENA LEDESMA CABELLO (Tezonco-Estudiante). - 

Elena Ledesma, me propongo para la Comisión de Organización. Gracias. 

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Gilberto Alvide, plantel Del Valle. Me propongo para la Comisión de 

Organización. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Adrián Palacios, sector estudiantil, plantel San Lorenzo Tezonco. Me 

propongo para la Comisión de Organización. Gracias. 

 

MÓNICA QUEVEDO MORENO (Del Valle-Estudiante). - 

Mónica Quevedo, del Colegio de Ciencia y Tecnología, plantel Del Valle. Me 

propongo para la Comisión de Organización. 
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CARLOS ALFONSO CASTORENA BRAVO (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carlos Castorena, sector estudiantil, plantel Centro Histórico del Colegio de 

Humanidades y Ciencias Sociales. Me propongo para la Comisión de 

Organización. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Mi nombre es Edith Tlahuize Diez Gutiérrez, soy del Colegio de Ciencias 

Sociales. Me propongo para la Comisión de Organización. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Mónica Oliva, profesora, San Lorenzo Tezonco, Humanidades y Ciencias 

Sociales. Me propongo para la Comisión de Organización. 

 

DANIEL IBARRA MALAGÓN (Cuautepec-Estudiante). - 

Soy Daniel Ibarra, del Colegio de Ciencia y Tecnología del plantel Cuautepec. 

Y me propongo para la Comisión de Organización. 

 

ARTURO TENORIO FLORES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Soy Arturo Tenorio, y me propongo para la Comisión de Organización. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. Me propongo también para la Comisión 

de Organización. 
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FRANCISCO JAVIER ALFONZO GRACIDA (Casa Libertad-Estudiante). - 

Francisco Alfonzo, del sector estudiantil, plantel Casa Libertad. Me propongo 

para la Comisión de Organización. 

 

CARRIE OLAGUE BARRÓN (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carrie Olague, Centro Histórico, Ciencia y Tecnología. Me propongo para la 

Comisión de Organización. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Están en la pantalla los nombres anotados. ¿Alcanzan a ver la lista? ¿Alguien 

falta? Adelante, profesora Oliva. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Le solicito a la mesa que por favor pongan a un lado de los nombres el sector. 

Eso es importante para la conformación de la Comisión de Organización. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

A eso vamos. Entonces vamos a confirmar los sectores y los planteles y 

vamos a poner esos datos en la tabla que se encuentra en la pantalla. Listo. 

Tenemos cinco miembros del sector académico y diez miembros del sector 

estudiantil. 

El artículo 79 del Reglamento del Consejo Universitario dice: 

“El Consejo Universitario nombrará a una Comisión de Organización durante 

su primera sesión para efecto de gestionar la administración y 
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representación del Consejo. Su conformación deberá ser integrada por 

cuando menos dos consejeros de cada plantel”. 

Aquí lo relevante es el plantel, ya tenemos también el sector. Creo que 

estamos completos con esta conformación, tiene un número mínimo y no 

tiene un número máximo. Y yo sugeriría que en función justamente de la 

buena voluntad que nos tenemos como primera sesión votáramos en bloque 

la conformación de esta comisión para no irlas votando uno por uno, 

respetando la decisión de las personas de participar en la misma. 

Si les parece, procedemos de esa manera y les pediría entonces que 

votáramos a favor de la conformación de la Comisión de Organización. Si 

están a favor, por favor levanten su voto. Son 38 votos a favor. Votos en 

contra. Nadie. Abstenciones. Nadie. 

Dada la conformación de las personas integrantes de la Comisión de 

Organización, el siguiente punto en nuestra Orden del Día sería elegir a la 

persona que se haría cargo de la Comisión Técnica de la misma. Entonces de 

nueva cuenta abro una ronda para propuestas y auto propuestas y vamos 

dando curso también a la elección. 

Como se señaló hace un momento, la elección de la persona encargada de la 

misma se hace a través de una urna, ya tenemos las papeletas que se les 

entregarán y se depositarán en una urna. ¿De acuerdo? Muy bien. 

Entonces abrimos la ronda de intervenciones, por favor. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Propongo a mi compañero Víctor Adrián Palacios Ruiz para secretario 

técnico. 
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ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Yo quisiera proponer por el nivel de responsabilidad de las atribuciones de 

esta comisión, que son centrales, al profesor Gilberto Alvide, del plantel Del 

Valle, que ha demostrado su capacidad de liderazgo y de compromiso 

institucional con la Universidad a lo largo de su trayectoria y que tiene las 

tablas y la capacidad de mediación y de integrar las diferentes posiciones en 

el trabajo de las comisiones, para que sea el secretario técnico de la Comisión 

de Organización. 

 

PAOLA CECILIA SÁNCHEZ ROJO (Casa Libertad-Académico). - 

Propongo al profesor Francisco Xavier Portillo como secretario técnico de la 

Comisión de Organización. 

 

JOSÉ LUIS JÁUREGUI ORTIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Propongo al compañero Adrián Palacios para secretario técnico de la 

Comisión de Organización. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Adrián ya estaba en la lista. Adelante, por favor. 

 

JOSIANE JAIME RODRÍGUEZ SUÁREZ (Cuautepec-Académico). - 

Propongo como secretario técnico de la Comisión de Organización al doctor 

Máximo Sánchez. Ha mostrado durante año y medio un compromiso y una 



42 
 

responsabilidad al interior de la Academia y un interés muy marcado hacia 

los procesos de la Universidad. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Parece que ya no hay intervenciones. Vamos a darle lectura a la lista de los 

candidatos y les pediría a cada uno de ellos también, por favor, que expresen 

su intención de participar en esta responsabilidad. Eso también es 

importante. Vamos uno por uno, para además identificarlos y que expresen 

su intención. Gracias. Iniciamos con Víctor Adrián Palacios, por favor. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Como sabemos todos los presentes, todos los que conformamos la 

Universidad, este es un momento crucial para cada uno de nosotros y para 

cada uno de los sectores. Y creo que también el Séptimo Consejo 

Universitario marca un parteaguas durante esta pandemia que hemos vivido. 

Además no hemos tenido un representante en la Secretaría Técnica del 

sector estudiantil, no hay una ley que diga que un estudiante no puede 

formar parte de esta Secretaría Técnica. Entonces yo gustoso, con el ánimo 

de trabajar no para un grupo, no para un sector, para todo un cuerpo 

universitario el cual formamos cada uno de nosotros y que de la misma 

forma ponemos de nuestra parte para el crecimiento de esta Universidad. 

Y yo también para finalizar mi presentación decir que encontré en estos días 

una frase de un famoso y a la mejor la reconocen: “A mí jamás me van a 

conocer por ser deshonesto”. Entonces estoy para servir a todos ustedes. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias, Víctor. Damos ahora la palabra al profesor Gilberto Alvide. 

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Muchas gracias. Soy Gilberto Alvide, del Colegio de Humanidades y Ciencias 

Sociales, plantel Del Valle. 

Sí acepto participar en este proceso para elegir a la persona que va a ser 

secretario técnico de la Comisión de Organización. Estoy consciente de la 

responsabilidad de la carga de trabajo que supone esto, y desde luego que 

hago explícita mi voluntad de participar poniendo sobre la mesa la 

experiencia que he tenido a lo largo de 18 años en la Universidad. 

Efectivamente no se trata desde luego de una cuestión de sectores. Ha 

habido secretarios técnico estudiantes, ha habido secretarios técnicos 

administrativos y profesores. Eso no es precisamente lo que debería de estar 

en juego, pero sí una visión hacia adelante que yo concibo como de 

estabilidad para este cuerpo colegiado. 

Yo creo que es muy importante que la Universidad transite de un Consejo 

Universitario a otro en paz y con alegría para que continúen los trabajos que 

están abiertos, que revisemos críticamente las condiciones de la Universidad 

y que decidamos la agenda legislativa que es la mejor para este momento 

pos pandemia. 

Hay muchos temas abiertos, hay muchas cuestiones pendientes y de 

cualquier manera estoy anotado en la comisión, y sea como salga esta 

elección yo participaré con mucho gusto y con todas mis fuerzas para que 

esto salga de la mejor manera. Muchas gracias. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Damos la palabra ahora al consejero Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Yo acepto participar para ser el secretario técnico del Consejo Universitario. 

Estoy también totalmente consciente de la responsabilidad que esto implica. 

Y lo que les podría decir en caso de que yo quede es que lo haría de la 

manera más transparente posible, con honestidad y que se fuera dando el 

proceso y las discusiones de una manera equilibrada, sin favorecer a nadie y 

darle su voz a todo mundo. Eso sería todo. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Y ahora damos la palabra al consejero Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez. 

 

MÁXIMO EDUARDO SÁNCHEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Académico). - 

Agradezco la propuesta. Soy un profesor de muy reciente incorporación a la 

Universidad, alrededor de dos años, y si lo que están buscando es sangre 

nueva, pues yo aceptaré con mucho gusto la responsabilidad. Gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy bien. Les pediría a las compañeras del Consejo Universitario si pueden 

ayudarnos a colocar la urna aquí adelante. Voy a terminar de hacer la cuenta 

de las papeletas, las imprimió muy ordenadamente el equipo de apoyo y de 

gestión de la oficina del Consejo Universitario.  
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Y quisiera aprovechar y darles enormemente las gracias, porque la transición 

también de los trabajos de las legislaturas y del trabajo cotidiano y de su 

hacer pasa por la enorme cantidad de trabajadoras y de trabajadores que 

dan seguimiento a esas tareas, así que, compañeras del Consejo 

universitario, muchísimas gracias. Y le pido a esta nueva legislatura les dé un 

fuerte aplauso porque van a ser sus mejores aliadas, lo van a ver. Y un saludo 

a Vale que espero nos esté viendo porque está en casa. 

Y gracias también a todos los que nos ayudan con la transmisión y hacen 

posible que sin estar en el plantel Del Valle, el conjunto de la comunidad 

universitaria pueda dar seguimiento a esta sesión. Gracias a todo el equipo 

de Comunicación. 

Aquí tengo las papeletas ya firmadas por mí y está la urna vacía. Y voy a hacer 

la cuenta final del pase de lista. Tenemos 37 personas en el quórum y vamos 

a darles sus votos y verificamos quórum para la votación. ¿Les parece? En la 

papeleta escribirán el nombre de la persona que ustedes decidan y se 

introduce después en la urna. 

Comenzamos con el sector académico. 

Alvide Arellano Gilberto. Plantel Del Valle. 

Basurto Bravo Oswalth. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Bustamante Bermúdez Gerardo. Plantel Cuautepec. 

Cárdenas Hernández Violeta. Plantel Centro Histórico. 

Chaos Cador Lorea. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Díaz de León Vázquez Concepción. Plantel Casa Libertad. 

Fernández Villanueva Medina Manuel. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Martínez Ojeda Emigdio. Plantel Casa Libertad. 
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Moreno Corzo Alejandro. Plantel Del Valle. 

Muñoz Langarica Leticia. Plantel Del Valle. 

Oliva Ríos Mónica. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Perezmorphy Mejía Carlos. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Portillo Bobadilla Francisco Javier. Plantel Casa Libertad. 

Rodríguez Mora Tania. 

Rodríguez Suárez Josiane Jaime. Plantel Cuautepec. 

Sánchez Guevara Graciela. Plantel Cuautepec. 

Sánchez Gutiérrez Máximo. Plantel Cuautepec. 

Sánchez Rojo Paola Cecilia. Plantel Casa Libertad. 

Vamos con el sector estudiantil. 

Alfonzo Gracida Francisco Javier. Plantel Casa Libertad. 

Ángel Álvarez Alejandro Lucas. Plantel Del Valle. 

Cariño Rosas Irán. Plantel Casa Libertad. 

Castorena Bravo Carlos Alfonso. Plantel Centro Histórico. 

Castro López Sandra. Plantel Casa Libertad. 

Cid Uribe Cristina. Ella no. 

Consuelos López Catalina. Tampoco está. No formas parte del quórum. 

Diez Gutiérrez Edith. Plantel Cuautepec. 

Estrada Neria Wendy. Plantel Cuautepec. 

Galicia Cazares Dulce Yamín. Plantel Casa Libertad. 

Gálvez Rangel Lizbeth. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Ibarra Malagón Daniel. Plantel Cuautepec. 

Tenorio Flores Arturo. Plantel Casa Libertad. 

Olague Barrón Carrie. Plantel Centro Histórico. 
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Palacios Ruiz Víctor Adrián. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Ledesma Cabello María Elena. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Jáuregui Ortiz José Luis. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Nava Rodríguez Enrique. Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Velázquez Mendoza Tonatiuh. Plantel Del Valle. 

Quevedo Moreno Mónica. Plantel Del Valle. 

Vargas Contreras Wendolin. Plantel Cuautepec. 

Maldonado Cruz Flor Yazmín. Plantel Cuautepec. 

¿Estamos completos? Muy bien.  

Hacemos el señalamiento del sector y del plantel por un asunto de 

estenográfica, pero me parece y lo digo con absoluto respeto en función de 

la dinámica del Consejo Universitario, en que más allá de eso el tema es que 

el Pleno tiene que funcionar en la responsabilidad de la atención de los 

intereses de la Universidad en general. Eso es también sustantivo. 

Yo creo que para tener un mismo orden les pediría que el nombre de la 

persona por la cual ustedes votan la pongamos del lado donde está la 

impresión del Consejo Universitario; lo que hay atrás es una rúbrica mía para 

garantizar que no teníamos más boletas de las que debíamos tener. 

Muy bien. Si quieren, procedan a escribir y voy llamando de nueva cuenta a 

la votación en función del listado que tenemos y van pasando a dejar su voto 

en la urna que está al frente.  

Voy a empezar por el sector estudiantil ahora por el listado que tenemos aquí 

a la mano. 

Ángel Álvarez Alejandro Lucas.  

Cariño Rosas Irán.  
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Castorena Bravo Carlos Alfonso.  

Castro López Sandra.  

Diez Gutiérrez Edith.  

Estrada Neria Wendy.  

Galicia Cazares Dulce Yamín.  

Gálvez Rangel Lizbeth. 

Jáuregui Ortiz José Luis.  

Ibarra Malagón Daniel.  

Ledesma Cabello María Elena.  

Maldonado Cruz Flor Yazmín.  

Nava Rodríguez Enrique.  

Olague Barrón Carrie.  

Palacios Ruiz Víctor Adrián.  

Quevedo Moreno Mónica.  

Tenorio Flores Arturo.  

Vargas Contreras Wendolin.  

Velázquez Mendoza Juan Tonatiuh.  

Y estamos completos en el sector estudiantil. 

Les pediría a los compañeros profesoras y profesores, por favor. 

Alvide Arellano Gilberto.  

Basurto Bravo Oswalth.  

Bustamante Bermúdez Gerardo.  

Cárdenas Hernández Violeta. Va a pasar a votar Pablo Gaete. Gracias. 

Chaos Cador Lorea.  

Díaz de León Vázquez Concepción.  
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Fernández Villanueva Medina Manuel.  

Martínez Ojeda Emigdio.  

Moreno Corzo Alejandro.  

Muñoz Langarica Leticia.  

Oliva Ríos Mónica.  

Perezmorphy Mejía Carlos.  

Portillo Bobadilla Francisco Xavier.  

Rodríguez Suárez Josiane Jaime.  

Sánchez Guevara Graciela.  

Sánchez Gutiérrez Máximo.  

Sánchez Rojo Paola Cecilia.  

Rodríguez Mora Tania. Y me levanto a depositar mi voto. 

Muy bien. Le pediría a Lorea y a alguno de los profesores o estudiantes que 

nos ayuden a abrir la urna y proceder al recuento. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Voy a proceder a dar lectura de los votos. 

Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez. 

Gilberto Alvide Arellano. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Gilberto Alvide Arellano. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 
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Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

Gilberto Alvide Arellano. 

Gilberto Alvide Arellano. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Gilberto Alvide Arellano. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez. 

Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 
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Gilberto Alvide Arellano. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz. 

Los resultados son los siguientes: 

Víctor Adrián Palacios Ruiz obtuvo 18 votos. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla obtuvo ocho votos. 

Gilberto Alvide Arellano obtuvo seis votos. 

Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez obtuvo cinco votos. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy bien. Entonces tenemos los resultados de esta elección. Gracias a 

nuestros escrutadores. 

Víctor Adrián Palacios Ruiz tiene 18 votos. 

Gilberto Alvide Arellano tuvo seis votos. 

Francisco Xavier Portillo Bobadilla tuvo ocho votos. 

Máximo Eduardo Sánchez Gutiérrez tuvo cinco votos. 

Tenemos nuevo secretario técnico de la Comisión de Organización: el 

consejero Víctor Adrián Palacios Ruiz. Felicidades, consejero. 

Ya electa la Comisión de Organización y su secretario técnico, le preguntaría 

al Pleno si decide que la Comisión de Organización y su secretario técnico se 

integren a la misma o seguimos en la conducción de la mesa de manera 

operativa como lo venimos haciendo. ¿Les parece que sigamos en el 

desahogo de esta sesión y nos preparamos para la siguiente? Muy bien. Ya 
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tienen todos sus Reglamentos del Consejo Universitario para que estemos 

muy bien. 

El siguiente punto en el Orden del Día es la instalación de las comisiones 

permanentes. Yo les pediría que diéramos lectura, si les parece, al artículo 78 

del Reglamento del Consejo Universitario que señala la existencia de 

comisiones permanentes del Consejo Universitario: 

La Comisión de Organización, que ya está electa. 

La Comisión de Asuntos Legislativos. 

La Comisión de Mediación y Conciliación. 

La Comisión de Planeación Institucional, Desarrollo y Gestión Universitaria. 

La Comisión de Hacienda. 

La Comisión de Asuntos Académicos. 

Y la Comisión de Difusión, Extensión y Cooperación Universitaria. 

La elección de los secretarios técnicos de las comisiones permanentes se 

eligen en la primera sesión de las comisiones, entonces simplemente 

integraríamos a los miembros de las comisiones y determinarán ustedes 

después la forma de trabajo de las mismas. ¿Estamos de acuerdo? Muy bien. 

Entonces si les parece y para irlo haciendo de manera eficiente vamos 

enunciando una por una en el orden en que está establecido en este 

reglamento. Vamos a tratar de hacerlo de manera operativa. Estas 

comisiones ya no tienen formas específicas de integración, con lo cual 

podemos hacerlo a su libre decisión. 

Entonces para la Comisión de Asuntos Legislativos se reciben propuestas y 

auto propuestas. 
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FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

No sé si lo mencionaron, pero uno puede participar en hasta dos comisiones 

como consejeros. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Es muy buena observación para que decidan exactamente en cuáles estar. 

Adelante, Juan Manuel. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Nada más una moción de procedimiento. No sé si sea más fácil, ya que la 

conformación no tiene que tener un número exacto por sector o por plantel, 

si no es conveniente que cada uno de los consejeros vaya diciendo a qué 

comisiones va a entrar. No sé si eso facilite la forma de integración de las 

comisiones. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

El tema es que no nos queda integrada para nuestra minuta las comisiones. 

Nos cuesta 30 veces más trabajo. Entonces vamos a hacerlo de manera muy 

eficiente. Vamos una por una, conformamos las comisiones y vamos 

desahogándolo de manera rápida, porque, como dice la consejera Graciela, 

ya tenemos hambre. De cualquier manera, hay alimentos preparados para 

ustedes si así lo desean. 

Iniciamos con la Comisión de Asuntos Legislativos, propuestas y auto 

propuestas. Adelante, por favor. 
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ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Alejandro Moreno, plantel Del Valle, para la Comisión de Asuntos 

Legislativos. 

 

CARLOS ALFONSO CASTORENA BRAVO (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carlos Castorena, Centro Histórico, para Asuntos Legislativos. 

 

IRÁN ISAÍ CARIÑO ROSAS (Casa Libertad-Estudiante). - 

Irán Isaí Cariño Rosas, para Asuntos Legislativos. 

 

LUIS ALEJANDRO MORALES DE LA CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Luis Alejandro Morales, para la Comisión de Asuntos Legislativos. 

 

MÓNICA QUEVEDO MORENO (Del Valle-Estudiante). - 

Mónica Quevedo, plantel Del Valle. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Mónica Oliva, académico. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más para la Comisión de Asuntos Legislativos? Les recuerdo a los 

compañeros representantes del sector administrativo que pueden integrarse 

al trabajo de las comisiones. 

Muy bien. Sigue la Comisión de Mediación y Conciliación. Se reciben 

propuestas. 
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PAOLA CECILIA SÁNCHEZ ROJO (Casa Libertad-Académico). - 

Paola Sánchez Rojo, sector académico, Colegio de Ciencias y Humanidades. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Juan Manuel Struck, sector administrativo, plantel Del Valle. 

 

ARTURO TENORIO FLORES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Arturo Tenorio Flores, para la Comisión de Mediación y Conciliación. 

 

WENDOLIN VIRIDIANA VARGAS CONTRERAS (Cuautepec-Estudiante). - 

Wendolin Vargas Contreras, del plantel Cuautepec, para la Comisión de 

Mediación y Conciliación. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más para la Comisión de Mediación y Conciliación? Nadie más. 

Entonces tenemos estos integrantes. 

Ahora pasamos a la Comisión de Planeación Institucional, Desarrollo y 

Gestión Universitaria. Se reciben propuestas y auto propuestas, por favor. 

 

CÉSAR ANTONIO TOVAR SÁNCHEZ (Cuautepec-Administrativo). - 

Antonio Tovar, sector administrativo, plantel Cuautepec. 

 

CARRIE OLAGUE BARRÓN (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carrie Olague, Centro Histórico, para Planeación. 
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CONCEPCIÓN DÍAZ DE LEÓN VÁZQUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Concepción Díaz de León, académica. 

 

FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Flor Yazmín Maldonado Cruz, del sector estudiantil, plantel Cuautepec. 

 

LUIS ROBERTO FLORES OJEDA (García Diego-Administrativo). - 

Luis Roberto Flores, sector administrativo, Casa Talavera y Centro Vlady. 

 

WENDOLIN VIRIDIANA VARGAS CONTRERAS (Cuautepec-Estudiante). - 

Wendolin Vargas Contreras, sector estudiantil, plantel Cuautepec. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Emigdio Martínez, sector académico, Casa Libertad. 

 

DULCE JAZMÍN GALICIA CAZAREZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Dulce Jazmín Galicia Cázarez, del sector estudiantil, plantel Casa Libertad, 

para la Comisión de Planeación. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Francisco Portillo, Casa Libertad, académico. 

 

JOSIANE JAIME RODRÍGUEZ SUÁREZ (Cuautepec-Académico). - 

Josiane Rodríguez, académico, plantel Cuautepec. 
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CARLOS HUGO PEREZMURPHY MEJÍA (Tezonco-Académico). - 

Carlos Perezmurphy, sector académico, San Lorenzo Tezonco. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Manuel Fernández, académico, San Lorenzo Tezonco. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más para la Comisión de Planeación? Muy bien. 

Seguimos con la Comisión de Hacienda. Vamos a recibir propuestas. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Juan Manuel Struck, administrativo, plantel Del Valle. 

 

OSWALTH MANUEL BASURTO BRAVO (Tezonco-Académico). - 

Oswalth Basurto, académico, Ciencias y Humanidades, San Lorenzo Tezonco. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Enrique Nava, plantel San Lorenzo Tezonco, sector estudiantil. 

 

MARÍA ELENA LEDESMA CABELLO (Tezonco-Estudiante). - 

Elena Ledesma, plantel San Lorenzo Tezonco, Colegio de Humanidades. 

 

IRÁN ISAÍ CARIÑO ROSAS (Casa Libertad-Estudiante). - 

Irán Isaí Cariño Rosas, sector estudiantil, CHyCS, plantel Casa Libertad. 
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LUIS ROBERTO FLORES OJEDA (García Diego-Administrativo). - 

Luis Roberto Flores, sector administrativo, Casa Talavera y Centro Vlady. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Edith Tlahuize Diez Gutiérrez, Ciencias Sociales. 

 

WENDY DE JESÚS ESTRADA NERIA (Cuautepec-Estudiante). - 

Wendy Estrada, sector estudiantil, plantel Cuautepec. 

 

PABLO GENARO GAETE BALBOA (Centro Histórico-Académico). - 

Pablo Gaete, sector académico, Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, 

plantel Centro Histórico. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Emigdio Martínez, sector académico. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Les recordamos a los compañeros que son suplentes que pueden también 

hacer trabajo en las comisiones, por si acaso es necesario registrarlos de una 

vez. Continuamos, por favor. 

 

DANIEL IBARRA MALAGÓN (Cuautepec-Estudiante). - 

Daniel Ibarra Malagón, sector estudiantil. Ciencia y Tecnología, plantel 

Cuautepec. 
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ALEJANDRO LUCAS ÁNGEL ÁLVAREZ (Del Valle-Estudiante). - 

Alejandro Ángel Álvarez, para la Comisión de Hacienda, plantel Del Valle. 

 

DIANA CATALINA CONSUELOS LÓPEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Diana Catalina Consuelos López, sector estudiantil, plantel Del Valle. 

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Lorea Chaos, académico, San Lorenzo Tezonco. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Estamos completos en la Comisión de Hacienda? Muy bien. 

Pasamos a la conformación de la Comisión de Asuntos Académicos.  

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Lorea Chaos, San Lorenzo Tezonco. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Manuel Fernández, para Asuntos Académicos. 

 

CARLOS HUGO PEREZMURPHY MEJÍA (Tezonco-Académico). - 

Carlos Perezmurphy, CHyCS, San Lorenzo Tezonco. 

 

JOSIANE JAIME RODRÍGUEZ SUÁREZ (Cuautepec-Académico). - 

Josiane Rodríguez, Cuautepec. 
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MÁXIMO EDUARDO SÁNCHEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Académico). - 

Máximo Sánchez, Cuautepec. 

 

SANDRA RAQUEL CASTRO LÓPEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Sandra Castro, Casa Libertad. 

 

DULCE JAZMÍN GALICIA CAZAREZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Dulce Jazmín, de Casa Libertad. 

 

JUAN TONATIUH VELÁZQUEZ MENDOZA (Del Valle-Estudiante). - 

Tonatiuh Velázquez, del plantel Del Valle. 

 

PABLO GENARO GAETE BALBOA (Centro Histórico-Académico). - 

Violeta Cárdenas, Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, Centro 

Histórico, sector académico. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Ahí sí tengo una duda. No podemos porque tiene que ser nominal. Cuando 

venga Violeta la integramos. Gracias, Pablo. 

 

WENDY DE JESÚS ESTRADA NERIA (Cuautepec-Estudiante). - 

Wendy Estrada, de Cuautepec. 
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GERARDO BUSTAMANTE BERMÚDEZ (Cuautepec-Académico). - 

Gerardo Bustamante, sector académico, Colegio de Humanidades y Ciencias 

Sociales. 

 

GRACIELA SÁNCHEZ GUEVARA (Cuautepec-Académico). - 

Graciela Sánchez Guevara, académica, CHyCS, Cuautepec. 

 

FRANCISCO JAVIER ALFONZO GRACIDA (Casa Libertad-Estudiante). - 

Francisco Alfonzo, Casa Libertad, sector estudiantil. 

 

CARRIE OLAGUE BARRÓN (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carrie Olague, Centro Histórico. 

 

JOSÉ LUIS JÁUREGUI ORTIZ (Tezonco-Estudiante). - 

José Luis Jáuregui, para la Comisión de Asuntos Académicos. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Enrique Nava Rodríguez, sector estudiantil, San Lorenzo Tezonco. 

 

OSWALTH MANUEL BASURTO BRAVO (Tezonco-Académico). - 

Oswalth Basurto, académico, Ciencias y Humanidades, San Lorenzo Tezonco. 

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Gilberto Alvide, Del Valle. 
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LETICIA MUÑOZ LANGARICA (Del Valle-Académico). - 

Leticia Muñoz Langarica, Ciencias y Humanidades, plantel Del Valle. 

 

RICARDO LAVIADA CÁCERES (Del Valle-Académico). - 

Ricardo Laviada, académico, Ciencias Sociales y Humanidades, Del Valle. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Quedamos de acuerdo en la Comisión de Asuntos Académicos? Muy bien. 

Pasamos a la conformación de la última comisión, la Comisión de Difusión, 

Extensión y Cooperación Universitaria. 

 

LETICIA MUÑOZ LANGARICA (Del Valle-Académico). - 

Leticia Muñoz Langarica, Colegio de Ciencias y Humanidades, plantel Del 

Valle. 

 

LIZBETH ESMERALDA GÁLVEZ RANGEL (Tezonco-Estudiante). - 

Lizbeth Gálvez, de San Lorenzo Tezonco. 

 

JOSÉ LUIS JÁUREGUI ORTIZ (Tezonco-Estudiante). - 

José Luis Jáuregui, del Colegio de Ciencias Humanidades, del plantel San 

Lorenzo Tezonco. 

 

GRACIELA SÁNCHEZ GUEVARA (Cuautepec-Académico). - 

Graciela Sánchez Guevara, Cuautepec, CHyCS. 
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FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Flor Yazmín, del Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, del sector 

estudiantil. 

 

LUIS ALEJANDRO MORALES DE LA CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Para la Comisión de Difusión, Luis Alejandro, plantel Cuautepec, sector 

estudiantil. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Ya estamos completos? Muy bien. Entonces tenemos conformadas las 

comisiones permanentes. Los nombres están en la pantalla y creo que ya no 

es necesario que los volvamos a leer, y si les parece votamos en conjunto de 

nueva cuenta para hacer una votación económica de la conformación de las 

comisiones permanentes, en función de la libre determinación de los 

consejeros y consejeras de participar en ellas. ¿Les parece que procedamos 

de esa manera? Muy bien. 

Entonces quienes estén a favor de la conformación de las comisiones 

permanentes de la Séptima Legislatura favor de levantar su voto. Alguien en 

contra. Abstenciones. Muy bien. Por unanimidad quedan conformadas las 

comisiones permanentes. 

Y siguiendo nuestra Orden del Día pasaríamos a la conformación del Comité 

de Becas de la Universidad. Muchas gracias por la sensibilidad, la comunidad 

estudiantil se los agradecerá. 

Me parece que es importante que quede claro que tenemos que tener un 

representante del sector académico de cada colegio y un representante 
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estudiantil de cada colegio. Esos son los mínimos que nos podemos dar para 

su funcionamiento y son sólo seis miembros del Consejo Universitario. 

Y Violeta ya llegó. Ahorita te apuntamos. 

Por favor, les pediría lo mismo, propuestas y auto propuestas. Y aquí sí es 

importante el colegio, por favor. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Propongo a la estudiante de Casa Libertad Dulce Yazmín, del Colegio de 

Ciencia y Tecnología. 

 

DIANA CATALINA CONSUELOS LÓPEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Propongo al estudiante del plantel Del Valle: Tonatiuh Velázquez, del Colegio 

de Ciencias y Humanidades. 

 

MÓNICA QUEVEDO MORENO (Del Valle-Estudiante). - 

Mónica Quevedo, del Colegio de Ciencia y Tecnología. 

 

CONCEPCIÓN DÍAZ DE LEÓN VÁZQUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Me propongo para el Comité de Becas, Concepción Díaz de León, del Colegio 

de Ciencias y Humanidades. 

 

IRÁN ISAÍ CARIÑO ROSAS (Casa Libertad-Estudiante). - 

Propongo al estudiante Arturo Tenorio Flores, plantel Casa Libertad, CHyCS. 
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CARRIE OLAGUE BARRÓN (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carrie Olague, Centro Histórico, Colegio de Ciencia y Tecnología. 

 

FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Flor Yazmín, del Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, sector 

estudiantil. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Yo propongo a Lizbeth Gálvez, del sector estudiantil, CHyCS. 

 

OSWALTH MANUEL BASURTO BRAVO (Tezonco-Académico). - 

Yo propongo a la compañera Elena Ledesma, del Colegio de Ciencias y 

Humanidades. 

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Yo me propongo, Lorea Chaos, del Colegio de Ciencia y Tecnología, plantel 

San Lorenzo Tezonco. 

 

LUIS ALEJANDRO MORALES DE LA CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Para el Comité de Becas me propongo, Luis Alejandro Morales, del Colegio de 

Ciencias y Humanidades. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy bien. ¿Alguien más? Haría un llamado al sector académico del Colegio 

de Humanidades y Ciencias Sociales, porque necesitamos un integrante de 

ese sector para que pueda funcionar el Comité. 

 

GERARDO BUSTAMANTE BERMÚDEZ (Cuautepec-Académico). - 

Gerardo Bustamante, sector académico, Colegio de Humanidades y Ciencias 

Sociales. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Gracias, Gerardo. 

Muy bien. Siguiendo las propuestas tendríamos la integración sin mayor 

discusión del sector académico con la profesora Lorea, la profesora 

Concepción y el profesor Gerardo por cada uno de los colegios necesarios. 

En el caso del sector estudiantil tendríamos que votar. Hay tres estudiantes 

del Colegio de Ciencia y Tecnología, tres estudiantes del Colegio de Ciencias y 

Humanidades y tres también del Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, 

con lo cual tendríamos que votar. Eso significaría de nueva cuenta que es una 

votación por urna y papeletas, entonces vamos a preparar eso. Tenemos una 

moción. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Es que son tres elecciones porque son tres colegios, para que conozca el 

Pleno, entonces el Pleno tiene que decidir por qué colegio empezamos y sólo 

pueden votar y la mesa tiene que estar muy atenta respecto de cada uno de 



67 
 

los colegios, entonces son tres elecciones y es importante que esto quede 

claro. Gracias. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Los estamos acomodando en la lista para que sepan las personas a votar por 

cada uno de los colegios. Si les parece, por economía podríamos hacer una 

propuesta de las boletas y cada miembro del Consejo Universitario votara 

por un representante de cada uno de los colegios. Esa es la manera más 

sencilla de proceder, me parece. ¿Están de acuerdo? Muy bien. Adelante, 

profesor. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Van a ser tres elecciones y votamos en las tres. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Yo lo que sugeriría es que en una misma papeleta, ese puede ser un camino, 

o dar tres papeletas, uno de Ciencia y Tecnología, uno de Humanidades y 

Ciencias Sociales y uno de Ciencias y Humanidades, pero tenemos que 

preparar la votación. La verdad es que no teníamos previsto tener tres 

votaciones adicionales, entonces les pediríamos un receso de diez minutos 

para preparar la urna y las tres elecciones. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Viendo cómo está conformado capaz que también si hay algún estudiante 

que se quiera bajar de motu proprio pues también yo creo que sería válido. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Receso de diez minutos para preparar la votación. 

 

Receso de diez minutos 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy buenas tardes de nueva cuenta. Regresamos del receso para ordenar las 

papeletas para la votación del Comité de Becas. Y les pediría que pusiéramos 

en pantalla los nombres de las personas que están propuestas. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Ahorita estaban hablando los compañeros y hay algunos que se quieren bajar 

de la lista del Comité de Becas. No sé si sea posible. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Por economía de la situación no vamos a elegir a alguien que decida no estar, 

entonces lo haremos. Hubiera sido muy afortunado que lo hicieran antes del 

receso, pero está bien. Entonces por favor las personas que se retiran de 

manera voluntaria de ser propuestos para el Comité de Becas les pido que 

me lo indiquen para borrarlos de la lista. 

 

MARÍA ELENA LEDESMA CABELLO (Tezonco-Estudiante). - 

Elena Ledesma. 
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LIZBETH ESMERALDA GÁLVEZ RANGEL (Tezonco-Estudiante). - 

Lizbeth Gálvez. 

 

CARRIE OLAGUE BARRÓN (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carrie Olague. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

¿Alguien más? Muy bien. Supongo que es una decisión voluntaria de las y los 

consejeros, entonces les pediría a las consejeras y a los consejeros que no 

estén dispuestos a participar que lo indiquen; si no, procedo a la votación. 

Muy bien. Entonces tenemos de cualquier manera que votarlo. 

Tenemos preparadas unas papeletas de colores. Las amarillas son para el 

Colegio de Ciencia y Tecnología; las azules para el Colegio de Ciencias y 

Humanidades; y las rosas para el Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales. 

Voy a pasar lista de nueva cuenta para ir entregando los tres votos en una 

sola ocasión, votan y registramos urna de nueva cuenta, los tres votos al 

mismo tiempo para no hacer dos rondas y la distinción en los colores nos 

ayuda a tener el control de los votos. ¿Estamos de acuerdo? Perfecto. 

En los tres colegios hay dos personas, entonces tenemos que votar en los 

tres. Y vamos a pedir a las compañeras Dulce y Mónica del Colegio de Ciencia 

y Tecnología que se pongan de pie para que las identifiquemos. 

 

MÓNICA QUEVEDO MORENO (Del Valle-Estudiante). - 

Mónica Quevedo. Yo declino. 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Entonces se queda la compañera Dulce Jazmín Galicia como representante 

del Colegio de Ciencia y Tecnología del sector estudiantil en el Comité de 

Becas. 

Del Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales está el compañero Arturo 

Tenorio y la compañera Flor Jazmín. 

Y los dos compañeros del Colegio de Ciencias y Humanidades. 

 

LUIS ALEJANDRO MORALES DE LA CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Luis Alejandro. Declino participar. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Luis Alejandro declina y tampoco tenemos elección en el Colegio de Ciencias 

y Humanidades. 

Del Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales tendríamos una votación y 

vamos entregando las papeletas para la votación. 

Vamos a votar la elección para la persona representante del sector 

estudiantil del Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales. Las dos personas 

propuestas son Flor Yazmín y Arturo Tenorio. Únicamente pueden tener 

derecho a voto las personas titulares y registradas en el quórum legal, por 

favor, para que no tengamos una alteración en la urna y sea muy 

transparente. Gracias por su comprensión. 

Vaya diciendo cada uno su nombre, sector y plantel en cuanto reciban su 

papeleta, por favor. 
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GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Gilberto Alvide, académico, Del Valle. 

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Juan Manuel Struck, sector administrativo, Del Valle. 

 

ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Alejandro Moreno, sector académico, plantel Del Valle. 

 

LETICIA MUÑOZ LANGARICA (Del Valle-Académico). - 

Leticia Muñoz, académico, Del Valle. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Enrique Nava, estudiante, San Lorenzo Tezonco. 

 

LIZBETH ESMERALDA GÁLVEZ RANGEL (Tezonco-Estudiante). - 

Lizbeth Gálvez, estudiante, San Lorenzo Tezonco. 

 

JOSÉ LUIS JÁUREGUI ORTIZ (Tezonco-Estudiante). - 

José Luis Jáuregui, estudiante, plantel San Lorenzo Tezonco. 

 

MARÍA ELENA LEDESMA CABELLO (Tezonco-Estudiante). - 

Elena Ledesma, San Lorenzo Tezonco, estudiante, Colegio de Humanidades. 
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VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Adrián Palacios, Colegio de Humanidades, San Lorenzo Tezonco. 

 

CARLOS ALFONSO CASTORENA BRAVO (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carlos Castorena, Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, plantel Centro 

Histórico. 

 

CARRIE OLAGUE BARRÓN (Centro Histórico-Estudiante). - 

Carrie Olague, Ciencia y Tecnología, Centro Histórico. 

 

PAOLA CECILIA SÁNCHEZ ROJO (Casa Libertad-Académico). - 

Paola Sánchez, Ciencias y Humanidades, Casa Libertad. 

 

IRÁN ISAÍ CARIÑO ROSAS (Casa Libertad-Estudiante). - 

Cariño Rosas Irán Isaí, CHyCS. 

 

CONCEPCIÓN DÍAZ DE LEÓN VÁZQUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Concepción Díaz de León, Ciencias y Humanidades, Casa Libertad. 

 

GRACIELA SÁNCHEZ GUEVARA (Cuautepec-Académico). - 

Graciela Sánchez Guevara, CHyCS, Cuautepec. 

 

GERARDO BUSTAMANTE BERMÚDEZ (Cuautepec-Académico). - 

Gerardo Bustamante, Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, sector 

académico. 
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ARTURO TENORIO FLORES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Arturo Tenorio Flores, sector estudiantil, Casa Libertad, CHyCS. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Tania Rodríguez, rectora. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Edith Tlahuize Diez Gutiérrez, Ciencias Sociales, Cuautepec. 

 

FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Flor Yazmín, Colegio de Humanidades y Ciencias Sociales, plantel Cuautepec. 

 

WENDY DE JESÚS ESTRADA NERIA (Cuautepec-Estudiante). - 

Wendy Estrada, plantel Cuautepec, sector estudiantil. 

 

LUIS ALEJANDRO MORALES DE LA CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Luis Alejandro Morales, plantel Cuautepec, Ciencias y Humanidades. 

 

WENDOLIN VIRIDIANA VARGAS CONTRERAS (Cuautepec-Estudiante). - 

Wendolin Viridiana, plantel Cuautepec, Ciencias y Humanidades. 

 

VIOLETA CÁRDENAS HERNÁNDEZ (Centro Histórico-Académico). - 

Violeta Cárdenas, sector académico, plantel Centro Histórico. 
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EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Emigdio Martínez, sector académico, Casa Libertad. 

 

DANIEL IBARRA MALAGÓN (Cuautepec-Estudiante). - 

Daniel Ibarra Malagón, plantel Cuautepec, Ciencia y Tecnología. 

 

MÓNICA QUEVEDO MORENO (Del Valle-Estudiante). - 

Mónica Quevedo, Ciencia y Tecnología, plantel Del Valle. 

 

ALEJANDRO LUCAS ÁNGEL ÁLVAREZ (Del Valle-Estudiante). - 

Alejandro Ángel, Ciencia y Tecnología, plantel Del Valle. 

 

JUAN TONATIUH VELÁZQUEZ MENDOZA (Del Valle-Estudiante). - 

Tonatiuh Velázquez, Ciencias y Humanidades, plantel Del Valle. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Francisco Portillo, Ciencia y Tecnología, sector académico. 

 

DULCE JAZMÍN GALICIA CAZAREZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Dulce Jazmín, Casa Libertad, Ciencia y Tecnología, plantel Casa Libertad. 

 

SANDRA RAQUEL CASTRO LÓPEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Sandra Castro, Colegio de Ciencias y Humanidades, plantel Casa Libertad. 
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MÁXIMO EDUARDO SÁNCHEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Académico). - 

Máximo Sánchez, académico, Ciencia y Tecnología, plantel Cuautepec. 

 

JOSIANE JAIME RODRÍGUEZ SUÁREZ (Cuautepec-Académico). - 

Josiane Rodríguez, académico, Cuautepec. 

 

CARLOS HUGO PEREZMURPHY MEJÍA (Tezonco-Académico). - 

Carlos Perezmurphy, CHyCS, San Lorenzo Tezonco. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Manuel Fernández, Ciencia y Tecnología, Tezonco, académico. 

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Lorea Chaos, Tezonco, académico, Ciencia y Tecnología. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Mónica Oliva, Humanidades y Ciencias Sociales, del sector profesorado. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy bien. Muchas gracias. Para hacerlo eficiente les pediría pasaran a 

depositar su voto a la urna que se encuentra enfrente, por favor. 

 

Los consejeros pasan a la urna a depositar su voto 
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DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Vamos a pedirle a Alejandro que vaya cantando los votos, por favor. 

 

ALEJANDRO LUCAS ÁNGEL ÁLVAREZ (Del Valle-Estudiante). - 

Arturo. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Arturo. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Arturo Tenorio. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Arturo Tenorio. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Nulo. 

Abstención. 

Flor Yazmín. 
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Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Arturo Tenorio. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Arturo Tenorio. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Flor Yazmín. 

Fueron seis votos para Arturo Tenorio. 

Y fueron 29 votos para Flor Yazmín. 

Un voto nulo y una abstención. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Muy bien. Pues muchas felicidades para la compañera Flor Yazmín. Y gracias 

a todos por su resistencia. 

Hemos desahogado la Orden del Día. Están conformadas las comisiones 

permanentes.  
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Lo que sigue es que a la siguiente sesión del Consejo Universitario ya va a ser 

citada formalmente por la Comisión de Organización, así que le pido al nuevo 

secretario técnico que hagamos las gestiones a que haya lugar, tenemos que 

resolver cosas de correo electrónico y cosas así para que usted pueda citar. 

Yo le pediría y es un llamado sincero que cite lo ante posible a la sesión de la 

Comisión de Organización para iniciar los trabajos formales y para que 

también las comisiones que se conformaron el día de hoy puedan empezar a 

trabajar. 

Es importante recordar que en esta ocasión y muy felizmente, y esto creo 

que abona enormemente al trabajo de esta Séptima Legislatura, tenemos un 

ordenamiento de entrega-recepción del trabajo de las comisiones, que nos 

va a dar estructura y fuerza institucional. Esa es una cuestión muy buena que 

no todos los Consejos Universitarios ni las administraciones hemos tenido, así 

que les va a hacer la mitad del trabajo. 

Les deseo la máxima de las suertes, de la fuerza y de la entereza, que haya 

inteligencia, disposición y capacidad de trabajar juntos. Nuestra querida 

Universidad se lo merece. 

Sean ustedes, consejeras y consejeros de la Séptima Legislatura, muy 

reconocidos por la apuesta de estar aquí. Gracias en nombre de la 

comunidad, gracias en nombre de la administración que representamos en 

función de todo lo que tenemos que hacer juntos y juntas. Muchas gracias a 

todas y a todos. 

Clausuramos esta sesión de trabajo, y siendo las 16 horas con 42 horas 

terminamos esta Primera Sesión del Séptimo Consejo Universitario y nos 
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vemos muy pronto. Un gusto conocerles y qué bueno que estamos juntos 

otra vez. Gracias. 

 

ooOoo 

 


